

1945–2025 80 ПОБЕДА!



Издается с 6 марта 1998 года. Выходит один раз в неделю



ЗАТО СВЕТЛЫЙ

СВЕТАВЫЕ ВЕСТИ



№ 16 (1223)

7 мая 2025 года

Газета городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области • svetvest@yandex.ru



НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ



СЕДЫЕ МОЛОДЫЕ: БОЕВОЙ ПУТЬ ВОЛОДИ КАРЕВА

В нашей семье хранится очень много фотоальбомов со старыми фотографиями. Когда я приезжаю в гости к бабушке с дедушкой, мы любим их вместе полистать.

Бабуля всегда сидит рядом и рассказывает о родственниках, которые смотрят на меня с фотокарточек. «Вот они, наши далёкие близкие!» - говорит бабушка. У неё для меня в запасе всегда есть много историй. Не сказочных, а настоящих. И многие из них достойны того, чтобы их пересказать.

- Бабушка, а кто это? - спросил я, показывая на фотокарточку с красивым музыкантом: мужчина играет на трубе.

- Это мой папа и твой прадедушка Володя Карев, - ответила бабушка Вера, заглядывая через моё плечо.

- А кем он был? - спросил я. И бабушка начала рассказ. Перед моими глазами развернулась невероятная история об одном человеке - великом. И целом поколении - мужественном и героическом.

Фотокарточки в руках бабушки сменялись одна за другой, речь звучала размеренно, а взгляд стал немного отстранённым, словно обращённым внутрь себя... Перелистывание страниц фотоальбома походило



на просмотр чёрно-белого кино.

Молодой парень служил в военном оркестре, строил планы на будущее. Володя был талантливым музыкантом, подающим большие надежды. Он сочинял стихи, писал музыку, виртуозно играл на многих музыкальных инструментах. И свою жизнь он, конечно же, мечтал посвятить музыке. Хотя мог связать её и со спортом, ведь здесь он тоже достиг значительных успехов. Скучая по семье, Володя писал, что совсем скоро они уже встретятся, его обещали перевести к новому месту службы, как раз поближе к родным. Но их встреча отложилась на долгие и мучительные годы: началась война...

Володю Карева сразу отправили на фронт. Военные годы оставили неизгладимые воспомина-

ния, а ещё шрамы от тяжелых ран на теле и в душе.

Прадедушка не любил вспоминать свой боевой путь. Рассказывал мало, сразу становился угрюмым. Ведь было пережито много страшных моментов, а жизнь не раз была на волоске. На фронте во время одного из боёв под Новороссийском рядом с отважным Володей прогремел мощный взрыв, его отбросило в сторону и полностью засыпало землёй. Когда после отшумевшего боя его стоны из-под земли чудом слышали сослуживцы и откопали бойца, мой прадед оказался полностью седым... Было ему на тот момент 23 года.

Потом Володю ждало долгое восстановление в госпитале, парня тяжело контузило и рани-

ло. И самое страшное, парализовало. Врачи разводили руками и не строили никаких прогнозов. Объективных причин для парализа не было, позвоночник цел. Говорили, это случилось от пережитого испуга и стресса.

Володя всё же встал на ноги и снова отправился на фронт. И вот в очередном бою он получил серьёзное ранение руки и чуть её не лишился.

- Не дам ампутировать, лучше умру! - кричал он на врача. Молодой человек не хотел вернуться с фронта инвалидом. Потом в мирной жизни о серьёзном ранении напоминал глубокий шрам на запястье, который прадед Володя прятал под часами.

Встретив Победу на фронте, Володя вернулся в родной Саратов. Здесь он создал семью, же-

нился на моей прабабушке Ане, они воспитали четверых детей. А музыку Володя не бросил, она стала для него отдушиной. Прадедушка недолго послужил в военном оркестре и решил уйти на гражданку. До конца жизни он играл в оркестре саратовского цирка братьев Никитиных, писал для него музыкальные произведения. А ещё увлекался художественной фотографией. Благодаря ему наш семейный альбом полнится чудесными фотокарточками!

Мы помним тебя, наш герой! Бережно храним твои награды и фотографии тех лет. И даже когда ты улыбаешься на них, глаза всегда серьёзны и грустны...

**Лев Белоусов,
ученик 5А-2 класса школы №3
им. В.Н. Щёголева (корпус 2)**



ГЕРОИЧЕСКИЙ ПОСТУПОК

Я хочу рассказать о моей замечательной подруге Тамаре Щегловой.

Познакомились мы летом 1944 года, когда уже была освобождена от фашистов Монастырщина и я вернулась из эвакуации, да так и остались самыми близкими людьми на всю оставшуюся жизнь. Сидели за одной партой, учились в одном институте и впоследствии постоянно переписывались, делили радости и беды, ездили в гости...

... До войны семья Щегловых жила в Смоленске на Советской улице недалеко от Собора. Жизнь этого большого семейства: родители и трое детей, - была спокойной и благополучной, Тамара окончила 4-й класс. Но началась война, и вдруг всё небо над Смоленском почернело от частых налётов фашистских бомбардировщиков... Завод, где работал отец, стал оборонным, находился на военном положении, без связи с домом. Однажды, когда в очередной раз мама с детьми была в бомбоубежище, прямым попаданием бомбы дом, где они жили, превратился в груды камней. На том месте так ничего и не построили и в небольшом скверике поставили памятник М.И. Кутузову, а для семьи Щегловых это памятное место их горя-злосчастья... Четверо



Слева направо: Елена Король и Тамара Щеглова в годы учёбы, 1949 год

человек без крова, одежды, пищи...

В городе грохот и паника. Мать попыталась пройти на вокзал, чтобы эвакуироваться, но даже перейти мост через Днепр без особого пропуска было нельзя... В отчаянии она решает идти в Монастырщину, где у её матери был дом, хотя и знала, что эта встреча радости не принесёт.

Дорога была тяжкой: без еды они добирались двое с половиной суток до местечка. Беженцы двигались в оба конца, то и дело налетали немецкие мессеры и вели прицельный обстрел. Тогда люди бросались в придорожные ка-

навы, а потом поднимались далеко не все...

... Вскоре местечко оккупировали фашисты, стали вводить свои порядки и наказания... Жить было голодно, холодно, страшно. В молодых сердцах копилась ненависть к врагу, желание действовать.

Старшая дочь Ирина устроилась в районную больницу: она до войны училась в медучилище. Подросток Володя, будучи единственным мужчиной в семье, помогал в хозяйстве. Вскоре оба нашли связь с партизанами и стали выполнять их поручения: портили связь, переписывали печатными буквами и клеили листовки-сводки, Ирина помогала раненым из больницы уходить в лес, пока сами не заболели тифом...

Нашлось дело и для Тамары. Местечко Монастырщина состояло в большинстве из еврейского населения. Но жившие по соседству русские семьи и семьи других национальностей никогда не враждовали, было много смешанных браков.

Осенью 1941 года согнали всё еврейское население в гетто, обнеся его плотным забором с колючей проволокой. Там было много детей, моих школьных подруг. Попали туда и дети от смешанных браков, и их родственники пытались выжить всеми силами...

Двое полуеврейских мальчиков - Эдик и Гена - вместе со своей матерью Лизой попали в этот ад, где в домах без санитарных условий, перенаселённых, люди мучались от жажды, голода, холода и болезней, перераставших в эпидемию. Бабушка этих детей несколько раз вымывала их у полицаев, но по чьей-то жестокой воле их отбирали и вновь возвращали в гетто. Дядя Тамары, мобилизованный немцами на охрану лагеря, решил помочь. Он велел Тамаре в сумерки подойти к забору в определённое место, где одна из досок отодвигалась, и непременно захватить с собой большую простыню.

Эдика и Гену вытолкнули в этот лаз, и Тома обняла детей, прикрыв их простыней... Им предстояло больше километра пройти под этим прикрытием по полю вблизи дороги... Отмерзали колени и руки, Гена потерял валенок с ноги, но дети не плакали, хотя были очень напуганы. Тамара боялась потерять направление в темноте. Ползти пришлось очень долго, но побег закончился благополучно! Это были мои троюродные братья Эдик и Гена Тарасовы.

Детей не сразу вернули родственникам, несколько дней их прятали на сеновале у Щегловых...

Маму Лизу в феврале 1942 года расстреляли фашисты, как и

остальных 800 человек евреев и активистов Монастырщины. На краю Чертова Яра, где вершилась эта зверская казнь, стоит обелиск, воздвигнутый на мирские сборы посёлка в 1968 году. Спасённые дети выросли. В конце 50-х годов Тамара проездом в Монастырщине встретила старшего из них, Эдуарда, и они узнали друг друга. После войны они тоже учились в одной школе с нами. Красивый высокий юноша с вьющимся чубом благодарил свою спасительницу и с радостью довёз её на своей машине до деревни Завидовка к родственникам.

Геннадий сейчас живёт в г. Вязьме. Семейство Щегловых воссоединилось только в 1947 году, когда из армии вернулся контуженный отец и успевший повоевать Володя. Тамара Щеглова (Антоненкова) окончила с отличием пединститут. Работала преподавателем русского языка и литературы в школах городов Севастополя и Воронежа, много лет была завучем Воронежской средней общеобразовательной школы им. Ю.А. Гагарина. Скончалась в 2008 году.

Об этом её героическом поступке я узнала от неё только в 2006 году, когда мы, подруги по школе, решили написать свои воспоминания о военном лихолетье...

Елена Король

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

Мой прадед – четырежды смертью меченный



В преддверии 80-летия Победы в Великой Отечественной войне я хочу рассказать о своем прадеде Николае Григорьевиче Решетникове (16.12.1922-29.01.1998), который прошёл сквозь огонь и лед, страдания и лишения, доказывая, что честь и мужество — главные качества защитника Родины.

Мой прадед — настоящий герой и пример мужества и отваги. Он был кавалером ордена Александра Невского и других боевых наград. Он начал свою службу в мирное время, в Алма-Ате. Там, в школе младших командиров, он получил специальность топографа-вычислителя — профессии, крайне важной для артиллерии, ведь именно от точности вычислений зависит успешная стрельба орудий.

Однако судьба распорядилась иначе. Начало Великой Отечественной войны резко изменило жизнь многих молодых солдат, включая Николая Григорьевича. Учёба оборвалась внезапно: выпускники школы младшего состава отправились на фронт, став участниками жесточайших боёв. Николай Григорьевич попал на Харьковское направление, которое стало ареной одних из самых кровопролитных столкновений войны.

Май 1942 года стал поворотным моментом в жизни молодого солдата. Советская армия потерпела поражение в ходе наступления на Харьков, потеряв тысячи жизней и пройдя тяжелейшие испытания. Полк, в котором служил прадед, расположился возле живописного села Весёлое-Терновое. Однако идиллическое название деревни никак не отражало суровую реальность фронта: артиллерийские обстрелы, шквалы пуль и непрекращающийся грохот взрывов делали невозможным любое движение вперед.

Именно там Николай Григорьевич впервые осознал весь ужас войны. Грохочущие выстрелы, разрывающиеся снаряды, звуки смерти вокруг заставляли тело сжиматься от страха, желать лишь одного — исчезнуть, стать частью самой земли. Однако распоряжения командования неумолимо звучали над полем боя: «Подняться! Идти в атаку!» Эти слова выводили солдат из

состояния оцепенения, направляя их навстречу неизвестности.

Для прадеда тот бой закончился тяжелыми ранениями обеих ног. Харьковская земля стала местом его первого столкновения лицом к лицу со смертью. Несмотря на тяжелые последствия, эта первая встреча с войной стала началом долгого пути, полного испытаний и героизма.

После выздоровления в госпитале Николай Решетников ждало новое испытание. Жизнь военного человека складывалась из бесконечных передвижений: сначала Новохоперск, потом Ртишево, далее Чапаевск, где формировался новый артиллерийский полк. Из Чапаевска путь привел его на запад, к Старой Руссе. Эта местность встретила его непростой задачей: болотистая почва делала продвижение практически невозможным. Даже танки вязли в грязи, останавливая продвижение армии.

Пришлось срочно организовывать строительство мостовых переходов, используя лесные массивы. Сосны падали под ударами топоров и пил, создавая возможность продвижения техники. Во время работ немецкий наблюдатель услышал шум и открыл минометный огонь по группе солдат. Именно тогда произошел второй случай тяжелого ранения Николая Григорьевича: разрывом мины его отбросило в сторону, и острый обломок глубоко вошел в бедро.

Осколок извлекли спустя десятилетия, в 1965 году, сохранив его как печальное напоминание о днях юности, проведенных в боях.

Несмотря на многочисленные раны и трудности, молодые солдаты вроде Николая Григорьевича возвращались на фронт с энтузиазмом. Патриотические чувства среди солдат времен Великой Отечественной войны бы-



ли невероятно сильны. Глубокая ненависть к захватчикам мотивировала воинов возвращаться в боевые ряды гораздо быстрее, чем предписывали медицинские нормы. Многие покидали госпитали преждевременно — иногда легально, получив разрешение врачей, а порой и вовсе нелегально, скрывая своё состояние здоровья. Солдаты прекрасно понимали, что командование уважительно отнесётся к такой инициативе, зная, насколько важно каждому находиться рядом с товарищами.

Важнейшим стимулом служило осознание общего движения Советской армии на запад. Каждый понимал, что приближается неизбежный разгром нацистской Германии, освобождение оккупированных территорий Европы и торжество справедливости. Таким настроением руководствовался и Николай Решетников, ставший лейтенантом, несмотря на серьёзные ранения.

Третье ранение произошло на территории Белоруссии, близ берегов реки Березины, где, как известно, ровно двести лет на-

зад французская армия под командованием Наполеона Бонапарта получила сокрушительное поражение.

Дальше его путь после госпиталя лежал в сторону Восточной Пруссии. Его отряд разведчиков получил задание захватить пленного («языка») прямо перед наступлением советских войск. До этого попытки взять «языка», порученные штрафникам, заканчивались неудачно. Под покровом ночи группа решительных бойцов, разделившись на две части, отправилась по замерзшему Неману навстречу опасностям.

Преодолев реку незамеченными, разведчики столкнулись с немецкими позициями, окружёнными густым плетением колючей проволоки. Не теряя ни секунды, солдаты перебрались через заграждения, используя шинели, прыгнули внутрь ходов сообщений врага и вступили в ожесточённый бой. Среди криков и стрельбы раздался голос: «Командир, «язык» есть!» После успешного захвата немецкого солдата Николай Григорьевич

подал сигнал отхода тремя красными ракетами.

Но победа была омрачена очередным ранением прадеда — четвёртым за годы войны. Раны настигали его будто бы по злему року, вновь поразив ноги. После возвращения подразделения в наступательное движение сам герой отправился в госпиталь. Таким образом завершилась эта история героизма и стойкости. Моего прадеда наградили несколькими орденами и медалями за участие в Великой Отечественной войне. У него были такие высокие награды, как орден Красной Звезды, орден Отечественной войны первой степени и орден Александра Невского. Все эти ордена свидетельствуют о том, что мой прадед отличился личным мужеством и совершил немало подвигов на полях сражений.

Особенно хочется отметить одну медаль — «За отвагу». Эта медаль считается одной из самых почетных солдатских наград, ею удостоивали тех, кто проявлял исключительное личное мужество и самоотверженность. Видеть её среди остальных знаков отличия особенно волнительно, потому что она подчёркивает огромную смелость и готовность жертвовать собой ради общего дела.

Эти награды не просто металлические кружочки и звезды — они символизируют огромный вклад моего прадеда в Великую Победу, показывают, каким сильным духом должен обладать настоящий защитник Отечества, хоть он и говорил, что воевали не ради медалей, а лишь выполняя долг перед Родиной.

Мне приятно осознавать, что я вырос в семье настоящего героя, которого вспоминают с любовью и уважением. Мы обязаны помнить о подвиге ветеранов, ценить мир, завоеванный ими такой дорогой ценой. Их опыт учит нас беречь Родину, проявлять достоинство и силу даже в самых сложных ситуациях.

**Егор Решетников,
ученик 8Б-1 класса школы №3
им. В.Н. Щеголева (корпус 1)**

Для меня – он герой!



Участником Великой Отечественной войны был прадедушка моей мамы — Карчев Дмитрий Трофимович. Мой прапрадедушка.

Его воспоминания о войне, к большому сожалению, мы не смогли узнать, так как Дмитрий Трофимович был убит в бою. Мама связывалась с архивами, находила информацию по крупницам из разных источников, сайтов, книг памяти.

Карчев Дмитрий Трофимович родился в 1914 году в Бессоновском районе, Пензенской области.

В суровое и грозное время он был призван в ряды Красной Армии Бессоновским РВК Пензенской области. Дмитрий Трофимович не только воевал за Родину, но и помогал выносить раненых и убитых с полей боя, помогал санитарам. Красноармеец Дмитрий Трофимович погиб в бою в феврале 1944 года на территории

Украинской ССР. Был захоронен в братской могиле (деревня Тыновка, Жашковский район, Черкасская область, Украина).

О прадедушке мамы не написано в книгах, не снято фильмов, но для меня и моих близких — он герой! Карчев Дмитрий Трофимович навсегда останется в нашей памяти!

**Денис Онищук,
6Б-1 класс школы №3
им.В.Н. Щеголева (корпус 1)**



НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ



Билибин...Сказки...Ленинград

- Папа, а прочитаешь сказку на ночь? — раздаётся далекий детский голос из глубины воспоминаний...

Книжка с яркими картинками, принадлежащими кисти моего старого приятеля. Как же часто я брал в руки этот сборник русских сказок. Мне нравилось вместе с маленькой дочкой рассматривать гравюры с изображениями всеми любимых героев. Раньше со страниц соскакивал на своем гордом белом коне Иван Царевич, в ступе по лесу летала, злобно усмехаясь, старуха Яга. Сейчас же страницы ветхой книжки совсем пожелтели, картинки выцвели и больше не радуют глаз. Раньше...

Я бы хотел познакомить вас с моим верным другом — Иваном Яковлевичем Билибиным. Он чудесный художник, поверьте мне на слово, я не раз видел его за работой. Он очень серьезно относится к своим творениям. Моя дочь Аня была в восторге от книги русских народных сказок с иллюстрациями Билибина. Даже не знаю, что её больше зачаровывало: сказки или удивительные картинки.

Каждый вечер этот сборник открывался по просьбе дочери, я подолгу сидел на краю ее кровати и читал ей о приключениях Ивана Царевича с Еленой Прекрасной, о страшном Змее Горыныче и об алчном Кошее Бессмертном. И каждый раз я показывал Ане одни и те же картинки, которые всё так же было интересно рассматривать, как и в первый раз, ведь это были создания моего товарища Билибина.

Я часто бывал на дому у Ивана Яковлевича. Он всегда был рад меня видеть. Мы подолгу сидели за столом, размышляя над самыми разными вопросами, после чего он обязательно шел рисовать. И каждый раз получался новый

шедевр, который вскоре радовал глаз и детей, и взрослых на страницах сборников сказок.

Так прошла и последняя мирная весна в этом году...

В самом же начале войны мы оказались в ужасном положении. Ленинград почти сразу взяли в кольцо, постоянно бомбили. Первая блокадная зима выдалась жутко холодной. Мы, ленинградцы, были лишены электричества и отопления. Когда закончилось дрова, я сжигал в печке-буржуйке мебель, старые вещи, потом в ход пошли книги. Лишь одну книгу русских народных сказок с иллюстрациями И.Я. Билибина мы с дочкой не смогли сжечь. Вечерами я сидел на ее постели, нежно обнимая ее и читая все те же сказки, разглядывая все те же картинки старого приятеля.

Ивана Яковлевича я тоже часто навещал, несмотря на тяжелое время. Он, заметно исхудавший и осунувшийся, все с такой же теплой улыбкой встречал меня на своем пороге. Мы так же проводили время вместе, обсуждая планы на будущее, стараясь не затрагивать тему происходящего, чтобы не падать духом еще больше.

Прошло несколько недель. Меня волновало, что уже несколько дней мой друг не открывает двери в свой дом. Такое бывало и раньше, когда Иван Яковлевич увлеченно работал. На третий день я не выдержал. Нервы мои сдали, и я, не думая ни о чем другом, поплелся по свежему снегу к его дому. Стоя у самых его дверей, я испытал неприятное чувство. Вновь подступило чувство тошноты и тревоги, которое появилось далеко не из-за раздавшихся где-то на

улице выстрелов. Я привык и слышать, да как не вздрагивать теперь из-за них. Постояв у дверей несколько минут, я все же решил постучать: вдруг сегодня откроет? Затаив дыхание, слыша только свое сердцебиение, я стал ждать. Дверь никто не открыл. Продолав тогда самое еще несколько раз, я точно понял, что мои попытки иначе не закончатся, поэтому просто решил войти внутрь. Первое время дверь не поддавалась, навряд ли, примерившись из-за нещадных морозов, но вскоре она с тихим скрипом, похожим на сон умирающего, отворилась.

В комнате тоял неприятный запах сырости, от которого чувствовалась тошнота усилилась. Но стоило мне пройти вглубь помещения, как тревога возросла, и единственное, что я мог — смотреть на открывшееся передо мной зрелище, не произнося ни слова. В дальнем углу комнаты лежал мой приятель. Лицо его было белым, как снег, затаившийся внутри из треснувшего стекла. Губы чуть приоткрыты, глаза, отражая пустую комнату, сместились в одну точку. Они больше не поднялись на меня. Приняться, я тогда даже не осознал, что Иван Яковлевич больше никогда не напишет ни одной картины к сказке. Мы больше не будем сидеть вечерами у него в комнате и вспоминать забытые случаи из наших жизней. Я не понял, что я больше никогда не увижу теплой улыбки на его лице, поэтому и плакал, для меня он все так же был жив.

Я вышел из дома Билибина, придерживая замерзшей рукой несколько набросков приятеля. Я решил взять их на память.

Вернувшись к себе домой, я спрятал рисунки под одеждою половицу, чтобы Аня их пока что не увидела. Сама

дочка вышла меня встретить. Ее болезненный, изнеможенный вид каждый раз заставлял мое сердце обливаться кровью. Дрожащей худенькой ручкой она держала за лапку плюшевого медвежонка, подаренного мной на ее пятый день рождения. Эта картина вызвала у меня лишь жалость и осознание того, что, кроме нее, у меня никого не осталось. Сев перед Аней на колени, я прижал ее тельце к себе. Она обняла меня в ответ. Слез сдерживать я уже не мог, но поспешно вытер их со своих щек, чтобы не волновать лишним раз и без того измученную девочку.

Ужинала дочка одна. Мне, на удивление, есть не хотелось, вероятнее всего, после пережитого шока от потери друга я еще не отошел. Скоро я вновь уложил Аню в кровать, накрыв изорванным одеялом, которое уже не спасало от февральской стужи.

- Папа, а сказка?.. — еле слышным голосом спросила девочка, удерживая меня за край рубашки слабой рукой.

Я знал, что мне будет тяжело открыть тот самый сборник вновь, но Аня осталась единственным лучиком света в непроглядной тьме, ради нее я был готов сделать что угодно.

Слишком тяжело мне говорить о том, что последняя моя надежда угасла той же ночью... На утро бездыханное тело моей дочери неподвижно лежало в кровати, все так же аккуратно прикрытое одеялом, придерживая холодной рукой грязного мишку. Держа детскую ладонь своей не менее холодной рукой, я тихо всхлипывал, осознавая, что больше никого на свете у меня не осталось.

Так, в полном одиночестве, я провел еще несколько дней, пока эвакуацию из осажденного города не продолжили. Я

больше не мог оставаться в Ленинграде, где я в один день пережил смерть сразу двух дорогих для меня людей. Смотреть на вещи, напоминающие мне о дочери и о приятеле, мне было очень тяжело, но при эвакуации я все-таки заставил себя забрать их собой, чтобы они хотя бы косвенно находились рядом со мной. На память об Иване Яковлевиче я забрал те самые наброски, о дочери Ане — плюшевого мишку, и в самый последний момент я вспомнил о сборнике сказок. Простая книга, которая ничего бы не значила для обычного человека, служила напоминанием о самых близких людях.

Эвакуировался из Ленинграда я в середине февраля. После служил в одном из полков Красной армии. Три вещи, которые я везде носил с собой, стали для меня талисманами. Ведь ради людей, которым принадлежали эти вещи, я был готов отдать и свою жизнь. Военная жизнь была тяжелой, но я нашел многих новых приятелей, многих же из них и потерял.

Однако всему приходит конец. Война в итоге завершилась победой Красной армии. Хотя я сам встретил её, будучи раненым, в госпитале, но я был счастлив не меньше, чем остальные.

И вот прошло уже много лет после окончания войны, после потери дочери и лучшего друга. Я уже давно стал стариком, но я по-прежнему храню три самые драгоценные для меня вещи и все так же вытираю кулаком слезы, скатывающиеся у меня по щекам, когда вижу маленькую девочку с плюшевой игрушкой на улице или мужчину, хотя бы отдаленно напоминающего мне Ивана Яковлевича Билибина.

Софья Иосифова,
ученица 10Б-2 класса школы №3
им. В.Н. Щеголева (корпус 2)

Вечная память нашим героям

1941 год, 22 июня в 4 часа утра фашистская Германия и её союзники напали на СССР. А спустя четыре года, 9 мая 1945 года, наша страна отметила День Победы. Сколько горя пришлось хлебнуть каждому человеку в годы Великой Отечественной войны... Много лет прошло с тех пор, но, несмотря на это, без содрогания вспоминать события тех времён невозможно. Наши прадеды совершили великий подвиг, который навеки останется в наших сердцах!

«Мой прадед — герой!» Я думаю, что сейчас каждый из нас сможет рассказать что-то из воинской жизни своих родных, которые самоотверженно защищали и свою Родину.

Мою семью война тоже не обошла стороной. Но подробностей я не знала. Я решила поинтересоваться и нашла много информации на сайте

«Подвиг народа». А также распросила бабушку и других родственников.

Я хочу рассказать о том, почему считаю своего прадеда героем, почему им так горжусь и гордиться никогда не перестану. К сожалению, с прадедушкой я не знакома. Поэтому рассказываю о нём со слов моей бабушки. Зовут его Сафонов

Степан Семёнович. Родился 17 июня 1915 года в селе Пятницкое Башмаковского района Пензенской области. Учился в Пятницкой восьмилетней школе, он очень старался и получал удовлетворительные отметки. Мой прадед окончил только 5 классов, а затем работал скотником. В 1938 году женился. С женой они создали крепкую семью, у них было 8 детей.

Переломный момент в их семье настал, когда прадедушку в 1941 году забрали на фронт. На фронте он был до 1944 года. Он получил ранение в левое плечо и попал в госпиталь, потом прадедушка хотел снова вер-

нуться на фронт, но его не взяли. На войне он был рядовым. Из наград у моего героя орден Великой Отечественной войны 2 степени и медаль «За отвагу». Также прадедушка часто рассказывал моему папе, как правильно связывать немца, чтобы тот не убежал. После войны он продолжил свою работу скотника. Мой прадедушка умер 3 декабря 1995 года.

В заключение хотелось бы выразить слова благодарности всем тем, кто стоял на защите нашей Родины, кто показал чудеса храбрости и железной стойкости в ожесточённых боях с противником. В нашей

семье всегда помнят о человеке, который защищал Родину от фашистов. Я очень горжусь своим прадедушкой!

Хочу добавить вот ещё что. Великая Отечественная война знакома нам лишь по кинофильмам, по учебникам истории, по произведениям. Это очень страшная, но славная страница в истории нашей Родины. Мы должны помнить и чтить память всех тех, кто завоевал Великую Победу.

Вечная память нашим героям! Вечная слава!

Алина Сарычева,
ученица 10Б-2 класса школы №3
им. В.Н. Щеголева (корпус 2)

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

Вечная слава героям войны

Всё дальше уходят от нас годы Великой Отечественной войны, но они не подлежат забвению. 9 мая 2025 года исполняется 80 лет с того Великого дня, когда мир был освобождён от фашистских захватчиков. Всё чаще и чаще мы вспоминаем тех, кто воевал с самым коварным, свирепым и беспощадным врагом, приближал мир и ковал Великую Победу кровью и потом.

«Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой» - таковы слова знаменитой песни из фильма «Офицеры». В нашей семье тоже был участник войны — это мой прадедушка по маминой линии.

Николай Константинович Котлов родился 15 февраля 1915 года в д. Березовка Жерновского (ныне Петровского) района Саратовской губернии. Детство у него было тяжёлым. У его родителей было пятеро детей. Когда моему прадедушке было всего 9 лет, от болезни умер его отец, а через год не стало мамы. Большая семья осиротела.

22 июня 1941 года фашистская Германия без официального объявления войны напала на нашу страну. Над нашей Родиной нависла смертельная опасность. Враг был жестокий и сильный. В один миг страна превратилась в единый боевой лагерь. Тысячи людей добровольно ушли в Красную армию, партизанские отряды, народное ополчение.

Вместо ушедших на фронт мужчин на заводах и фабриках к станкам встали женщины, подростки и старики. Колхозы снабжали армию хлебом и продовольствием. Героями тыла стали сотни тысяч людей.

Как и всех людей нашей страны, народное горе не обошло и мою семью. Когда началась война, мой прадедушка Николай Котлов служил участковым уполномоченным милиции в районном центре Татищево Са-

ратовской области. Время было тяжёлое, и кому-то нужно было обеспечивать поддержание порядка в тылу. На моего прадедушку «наложили бронь» от фронта. Но, несмотря на это, он всё-таки добился, чтобы его взяли на фронт.

В 1942 году младший сержант Николай Котлов ушел добровольцем на фронт со станции Татищево. Служил в 268 гвардейском зенитном артиллерийском полку 4 зенитной артиллерийской Нижнеднепровской ордена Богдана Хмельницкого II-й степени дивизии Южной группы войск заместителем командира орудия. Их батарея с боями прошла многие сотни и тысячи километров как по родной стране, так и по Европе. В середине войны мой прадедушка получил тяжелую контузию уха, находился на лечении в госпитале. По выздоровлении Николай Котлов снова встал в строй. Мой прадедушка закончил войну в июне 1945 года в городе Вена, но вернулся он домой только в декабре 1945 года. За участие в боевых действиях имел разные правительственные награды, одной из которых является медаль «За отвагу».

Этой медалью гвардии младший сержант Котлов Николай Константинович был награжден приказом командира 268 гвардейского зенитного артиллерийского полка от 14 сентября 1945 года № 09/Н (от имени Президиума Верховного Совета СССР) за участие в тяжелых боях возле населенного пункта

Цеце, где он точной работой на орудии содействовал отражению атак противника.

После войны прадедушка продолжил службу в органах внутренних дел СССР на той же должности, что и до войны — участковым уполномоченным. Службу закончил в 1964 году в звании старший сержант милиции. О войне и том страшном времени прадедушка, по словам моей бабушки, рассказывать не любил. Умер Николай Константинович Котлов 27 августа 1986 года и похоронен на кладбище в п.г.т. Татищево Саратовской области.

Я часто слушаю рассказы моей бабушки о войне, рассматриваю пожелтевшие фотографии в семейном альбоме и горжусь, что мой родственник защищал Родину и приближал мир.

Мы говорим огромное спасибо нашим прадедам и прабабушкам, всем тем, кто участвовал в Великой Отечественной войне, кто подарил нам светлое, счастливое детство и мирное небо над головой.

*Спасибо героям,
Спасибо солдатам,
Что мир подарили,
Тогда в сорок пятом!
Пусть счастье и радость
Живут на планете!
Ведь мир очень нужен —
И взрослым, и детям!*

**Маргарита Ермолаева,
ученица 10Б-2 класса школы № 3
им. В.Н. Щеголева (корпус 2)**

младшего сержанта КОТЛОВА Николая Константиновича, участника Великой Отечественной войны с 1942 года, отличившегося в тяжелых боях у населенного пункта ЦЕЦЕ, где он точной работой на орудии содействовал отражению атак противника.

Подвиг (информация с сайта «Подвиг народа»)

Мой прадед — мой герой!

Мы родились и выросли в мирное время. Мы никогда не слышали воя сирен, извещающих о военной тревоге, не видели разрушенных фашистскими бомбами домов, не знаем, что такое нетопленое жилище и скудный военный паек. Нам трудно поверить, что человеческую жизнь обрывать так же просто, как утренний сон. Об окопах и траншеях мы можем судить только по кинофильмам да рассказам фронтовиков. Для нас война — история.

Война — трагический излом в судьбе человека. Дорогой ценой досталась нашему народу победа. Это были годы лишения, горя, тяжелого труда. Разорены города и села, выжжены нивы, оборваны мечты и надежды советских людей.

Белая Церковь недалеко от Киева. 22 июня 1941 года мо-

ему прапрадеду Табулину Кириллу Денисовичу исполнилось 36 лет. Он был авиатором, инженером, и аэродром, на котором он служил, люфтваффе бомбили уже в первые часы войны.

Во время Сталинградской битвы под его руководством была проделана большая ра-

бота по оборудованию самолётов СБ и Р-5, прибывших в полки с неполным спецоборудованием — были установлены радиополукомпасы, радиостанции, переговорные приборы, а также полностью оборудованы для ночных полётов 18 самолётов. Кирилл Денисович смог добиться минимального отхода авиационных приборов, научив подчинённый ему техсостав 271 ночной бомбардировочной авиационной дивизии производить ремонт на месте в полевых условиях. За это он был награждён своим первым Орденом Красной Звезды.

В 1943–45 годах в составе Первого Белорусского фронта освобождал Белоруссию, Польшу, дошёл до Берлина.

После войны служил в военпредом на заводе в городе Апольда, земля Тюрингия. Когда в 1947 году началась масштабная демобилизация, с семьёй переехал в Саратов.

Выдающиеся герои великих исторических событий, участники переломных моментов истории — наши деды и прадеды! Их время было временем сражений. Они боролись за наше счастье, за то, чтобы мы сейчас жили в мире и спокойствии! Пусть те немногие

участники Великой Отечественной войны, которые дожили до наших дней, видят, знают, что их подвиги, гибель товарищей были не напрасны, что память о них не угасла, и отблески тех боевых лет будут освещать путь новых поколений. А День Победы всегда будет оставаться великим днём, единственным праздником, который встречают с радостным замиранием сердца и одновременно — со слезами на глазах!

**Анастасия Денисова,
ученица 10Б-2 класса школы № 3
им. В.Н. Щеголева (корпус 2)**

В СЕРДЦАХ ПОКОЛЕНИЙ



Великая Отечественная война — самая страшная война за всю историю нашего человечества. Она унесла более двадцати миллионов человеческих жизней. Война не просто вписана в историю страны, но и является отдельной главой в летописи каждой семьи.

Практически каждая семья имеет связь с этой войной. Это след и в судьбе моей семьи, который никогда не забудется временем, а главное останется в наших воспоминаниях навсегда.

Я хочу рассказать о том, почему считаю своего прадедушку героем, почему им так горжусь и гордиться никогда не перестану. Мой прадедушка Свечкин Александр Тимофеевич родился в семье рабочих. В школе обучался до 4 класса, затем работал в колхозе. В 1941 году поступил в Военно-морское офицерское училище в г. Энгельс.

В октябре 1941 года его забрали на фронт в 285 дивизию разведчиков (подразделение дивизионной разведки).

Первое задание было на Волховском фронте, на наблюдательном пункте, где мой прадед получил первое ранение в левую ногу. После чего попал в госпиталь в г. Череповец. Там ему провели несколько операций. На поправку отправили в Вологду в батальон выздоравливающих.

После выздоровления он попал в 138 особую разведывательную морскую бригаду. Это было на Ленинградском фронте, где изначально командовал К.Е. Ворошилов, а затем Г.К. Жуков.

Зимой 1943 года Жуков приказал взять «языков» в течение 22-х часов. Спустя 20 часов Александр Тимофеевич и еще трое его сослуживцев привели двоих. За это задание Александр Тимофеевич был награжден орденом Отечественной войны 2-й степени самим Жуковым.

В марте 1943 года было второе ранение, после чего снова попал в госпиталь. После реабилитации был в г. Севастополе, где и пробыл до 1946 года.

22 декабря 1942 года награжден медалью «За оборону Ленинграда», а вручили ее только в 1973 году.

Я горжусь им, участником Великой Отечественной войны. Горжусь теми, кто приближал час Победы. Я считаю, что это кровопролитное событие не должно быть забыто не только для того, чтобы не случилось более страшного, но и чтобы люди помнили, что сам человек способен на многое, и никогда не теряли веру в себя. Я всегда буду помнить о прадедушке, ведь благодаря ему я живу на этой планете, а также мои родственники и близкие люди.

*Эта память — верьте, люди, —
Всей Земле нужна.
Если мы войну забудем,
Вновь придет война!
Пусть минуют нас беды и невзгоды!*

**Елизавета Свечкина,
ученица 10Б-2 класса школы № 3
им. В.Н. Щеголева (корпус 2)**





ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

СВЕТЛЫЙ – ТЕРРИТОРИЯ ЗАЩИТНИКОВ НАШЕЙ РОДИНЫ!

Более двухсот участников – юных патриотов из 17-ти районов Саратовской области, от самых дальних её уголков до областного центра, встретились на Втором межмуниципальном патриотическом форуме «Светлый – территория защитников нашей Родины». Военный городок был рад видеть у себя представителей детских и молодежных организаций, учеников городских и сельских школ, их педагогов и наставников – тех, для кого патриотизм – это не просто слова, а действия, творчество и любовь к своей Родине!

Пока шла регистрация, в Доме культуры «Таманец», который выступил центральной площадкой Форума, работали тематические выставки – оружия времён Великой Отечественной войны и экспозиция, посвящённая специальной военной операции. Последней также уделили внимание представительницы женсовета посёлка, они продемонстрировали участникам мероприятия то, что отправляют жители нашего посёлка «за ленточку»: браслеты жизни и маск-сети, сухой армейский душ и негаснущие спички, блиндажные свечи и балаклавы, а также сувениры и обереги. Многие из этого делают такие же юные, как и приехавшие на форум, жители Светлого.

После того, как все желающие ознакомились с экспонатами, подержали в руках оружие времен Великой Отечественной войны, примерили на себя обмундирование нынешних защитников – участников специальной военной операции, в концертном зале Дома культуры состоялось торжественное открытие форума.

К собравшимся обратился глава городского округа ЗАТО Светлый Сергей Баталов:

- С большим удовольствием приветствую вас на Втором межмуниципальном форуме «Светлый – территория защитников Родины», который прохо-

дит в нашем замечательном городском округе. Мы рады видеть делегации из районов Саратовской области, которые собрались здесь, чтобы вместе обсудить важные вопросы, связанные с патриотизмом, гражданской ответственностью и развитием нашей страны.

Ваше присутствие на этом форуме подчеркивает вашу активную позицию и стремление внести свой вклад в будущее нашей Родины. Мы уверены, что каждый из вас – это не только надежда, но и сила, способная изменить мир к лучшему. В течение проведенного здесь времени вас ждут интересные мероприятия, мастер-классы и обсуждения, которые помогут вам развить свои идеи и навыки.

Давайте сделаем этот форум ярким и запоминающимся, полным энергии и креатива. Пусть он станет площадкой для обмена опытом, новыми инициативами и дружескими связями. Желаю всем участникам удачи, вдохновения и плодотворной работы. Пусть каждый из вас унесет с форума не только новые знания, но и заряд энергии для дальнейших свершений на благо нашей страны.

Командир Таманской ракетной дивизии Алексей Воинов напомнил участникам Форума, что патриотизм – это не только любовь к Родине, это в первую очередь осознание каждым гражданином нашего государства ответственности за его защиту и процветание:

- Наши деды и прадеды в ходе выполнения задач во время Великой Отечественной войны, и сейчас наши боевые товарищи в ходе выполнения задач на специальной военной операции дали нам хороший задел. И наша главная задача продвигать их идею, продвигать



их мужеством.

Наша молодежь – это наше будущее, и то, что мы вложим в сегодняшний фундамент воспитания нашей молодежи, даст задел для процветания нашего государства. Поэтому мероприятие, которое проводится сегодня, лежит в самой основе воспитания наших граждан.

Обратилась со словами напутствия к молодому поколению и Герой Труда Российской Федерации, заслуженный учитель Российской Федерации, председатель Саратовской региональной общественной организации «Совет ветеранов педагогического труда» Людмила Корнилова.

Торжественную часть программы продолжило популярное выступление известных композиций военных лет в исполнении военного оркестра и показательное выступление местного отделения «Юнармии», юных друзей полиции и членов отряда «Юный пожарный-спасатель». Ребята продемонстрировали навыки рукопашного боя и оказания первой медицинской помощи при «захвате заложников».

Кстати, именно этим навыкам и были посвящены четыре тематические площадки форума. После оглашения порядка проведения и регламента мероприятий участники отправились на образовательные площадки с интерактивными занятиями: осваивать приёмы самообороны, разборку и сборку оружия, оказание первой помощи и основы радиосвязи.

Затем гостей пригласили на мастер-классы по изготовлению спасательных браслетов, сухого



душа и негаснущих спичек. Было здесь и место для творчества: собравшиеся изготавливали бутылочки к 9 Мая, украшали жетоны и писали письма «за ленточку».

Кстати, приобретенные на предыдущих площадках навыки участники форума сразу применили на практике: «поохотились на лис» в рамках радиопеленгации, продемонстрировали основные навыки по радиосвязи, с большим удовольствием приняли участие в квесте «Герои земли русской». И, конечно, подкрепились традиционной солдатской кашей и крепким «армейским» чаем на организованной военнослужащими полевой кухне.

- Мы очень рады, что смогли побывать на этом Форуме. Такое мероприятие очень значимо. Это не просто про патриотизм, а про реальное большое дело! Мои юнармейцы осознали, чем могут заняться на практике, поняли, как можно принести пользу Родине. Большое спасибо организаторам!



сидо организаторам! – поделилась представитель делегации Вольского района Людмила Рыжкина.

- Это для нас целое событие! Некоторые наши ребята задумались о карьере военного. Огромное спасибо организаторам и волонтерам. Вы – лучшие! – присоединилась Ольга Круглова, возглавившая делегацию Дергачевского района.

После всех образовательных площадок и интерактивных программ участники Форума смогли обменять свои маршрутные листы с отметкой о выполнении заданий на памятные сувениры. А затем были подведены итоги этого плодотворного, богатого на эмоции и впечатления дня.

На торжественном закрытии форума с показательной программой выступили воспитанники спортивной школы посёлка, а настоящим украшением мероприятия стала хореографическая композиция мастерской танца «ПРО-Явление».

Александра Тупыленко,
фото Галины Белоусовой



НАША СТРАНИЦА
В КОНТАКТЕ



<https://vk.com/svetvest>

СТАВЬ



УЗНАЙ БОЛЬШЕ
НА НАШЕМ САЙТЕ
SVETVEST.RU



ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ

Вопросы благоустройства СТАЛИ ЦЕНТРАЛЬНЫМИ НА ВСТРЕЧЕ ГЛАВЫ С НАСЕЛЕНИЕМ

Вопросы благоустройства и озеленения территории посёлка, модернизации коммуникаций, реализации в поселке программы капитального ремонта домов, уборки несанкционированных свалок и многие другие обсудили на традиционной ежемесячной встрече главы городского округа Сергея Баталова с населением. Встреча состоялась в Георгиевском зале Дома культуры 24 апреля.



Традиционно во встрече приняли участие заместители главы и сотрудники профильных структур администрации, депутаты Муниципального собрания, представители ресурсоснабжающих организаций, управляющей компании, правоохранительных органов, прокуратуры, дивизии и медико-санитарной части.

Сначала Сергей Баталов рассказал, какие приоритетные задачи решаются сейчас в городском округе и что удалось сделать за минувший месяц. К слову, планы во многом строятся исходя из обращений граждан – идет постоянный анализ обращений личных приемов и мониторинг социальных сетей. Среди таких работ на сегодняшний день – ремонт санузлов в светловской школе, там же – ремонт тренерской и инвентарной, а также ремонтные работы в здании «Форсажа» и начавшийся ямочный ремонт дорог. Кроме того, глава городского округа напомнил о произведенных работах на въезде в городок, где были выполнены дорожные работы у КПП №6 и КПП №5, и о большом благоустройстве территории «Каскада» в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Среди приятных нов-



стей – начавшиеся работы по капитальному ремонту крыши дома №24 по улице Коваленко и – приобретение новой коммунальной техники: благодаря помощи Председателя Государственной Думы Вячеслава Володина в Светлый был доставлен дорожный пылесос и водовоз. Эта техника, подчеркнул глава, в ближайшее время выйдет на уборку дорог посёлка.

Затем глава городского округа пообщался с жителями, чтобы из первых уст узнать о проблемах, которые их волнуют, и найти совместные пути решения. Больше всего вопросов от светловцев были посвящены благоустройству, установке дополнительных лавочек вдоль пешеходных дорожек, опилочке деревьев и дальнейшему озеленению посёлка. Также жителей интересовала возможность привлечения в посёлок индивидуальных предпринимателей и открытия новых торговых объ-

ектов для обеспечения необходимыми товарами.

Предоставив обстоятельные разъяснения и ответы на поступившие обращения, а также взяв на карандаш вопросы, которые требуют дополнительной проработки, глава городского округа поблагодарил трудовые коллективы организаций и учреждений и всех неравнодушных светловцев за совместные субботники и работу по благоустройству посёлка.

Также в ходе встречи исполняющий обязанности прокурора Татищевского района Дмитрий Ковылин напомнил светловцам о проблеме дистанционных хищений с использованием информационно-телекоммуникационных технологий и предостерег собравшихся от противоправных действий мошенников.

Александра Тупыленко,
фото Галины Белоусовой

НАШИ ГЕРОИ

Сохраним память о погибших воинах!



Указом Президента Российской Федерации В.В.Путина награжден орденом Мужества посмертно.

Старший сержант Сафаров Артур Гарибович родился 15 апреля 1991 года. Призван в одну из воинских частей Саратовской области. Артур успешно освоил воинскую специальность и добросовестно выполнял специальные обязанности по охране объектов. Принимал активное участие в по-

Сафаров Артур Гарибович

вседневной деятельности части и своего подразделения, за что неоднократно поощрялся командованием. В 2014 году Артур решил связать свою судьбу с военной службой и продолжил служить в рядах Вооруженных Сил РФ по контракту.

С началом проведения специальной военной операции на территории Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей Артур одним из первых добровольно изъявил желание помочь населению Донбасса и в августе 2022 года в составе сводного подразделения отправился на защиту мирного населения Харьковской области.

15 сентября 2022 года возле населенного пункта Долгенькое Изюмского района Харьковской области в качестве командира

подразделения выполнял задачи по отражению контратаки противника. В ходе ожесточенного боя с превосходящими силами противника старший сержант Сафаров А.Г. проявил беспримерное мужество, стойкость и героизм. Ему удалось эвакуировать с поля боя 5 раненых сослуживцев, рискуя собственной жизнью. В бою лично уничтожил более 10 человек противника, умело руководил подразделением по отражению атаки. Враг открыл минометный обстрел по позиции, занимаемой подразделением старшего сержанта Сафарова А.Г. Разорвавшаяся вблизи мина оборвала жизнь героя, поразив множеством осколков.

Старший сержант Сафаров А.Г. похоронен со всеми воинскими почестями на своей малой родине.



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, уважаемые жители Саратовской области! Поздравляю вас с 80-летием Победы в Великой Отечественной войне!

Этот священный для нашей страны день преисполнен мужеством, героизмом и несокрушимой волей. 9 мая мы преклоняем колени перед ветеранами той страшной войны, которые отстояли мир на земле. Мы чтим память предков, бережно храним нашу историю, потому что их подвиг бессмертен.

Низкий поклон всем ветеранам, труженикам тыла! Ваши подвиги, стойкость, самоотверженность, истинный патриотизм навеки останутся важнейшим примером для будущих поколений защитников Отечества.

От всей души желаю всем здоровья, благополучия, счастья и добра! Пусть этот весенний праздник наполнит сердца радостью и гордостью за нашу Родину!

Роман Бусаргин,
губернатор Саратовской области

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, дорогие жители Светлого!

Сердечно поздравляю вас с самым большим, родным и близким для каждого из нас праздником – 80-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

Сколько бы лет ни прошло, эта священная дата была и остается немеркнущим символом сплоченности, мужества, высокой нравственной силы и беспримерного подвига легендарного поколения победителей. История человечества еще не знала такого массового героизма, как и не ведала такого огромного горя, которое испытал наш народ. Сохранить и не предать забвению подвиг народа 1941-1945 годов – священный долг всех нас и будущих поколений.

Дорогие наши ветераны и труженики тыла! Благодаря вашему подвигу Россия сегодня является сильным, свободным и могущественным государством. Мы преклоняемся перед вами. Желаем вам крепкого здоровья, долгих, счастливых лет жизни, душевного тепла и заботы родных и близких!

Вечная память героям-победителям, павшим на полях сражений, и низкий поклон ветеранам и всем, кто своим трудом приближал Победу в тылу!

Сергей Баталов,
глава городского округа ЗАТО Светлый

Уважаемые ветераны, жители и гости посёлка Светлый!

День Победы – это самый главный, самый дорогой праздник, который объединяет нас общей памятью о подвиге нашего народа. 80 лет назад наши отцы, деды и прадеды ценой невероятных усилий и жертв подарили нам мирную жизнь, свободу и независимость. Их мужество, стойкость и самоотверженность навсегда останутся в наших сердцах как пример истинного патриотизма и любви к Родине.

Сегодня, в год 80-летия Великой Победы, мы с особым трепетом вспоминаем тех, кто не вернулся с полей сражений, кто трудился в тылу, приближая этот долгожданный день. Их подвиг – это вечный ориентир для всех нас, особенно для молодого поколения. Пусть память о тех героических годах всегда живет в наших сердцах. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, мирного неба над головой и уверенности завтрашнем дне. Пусть свет подвига наших предков освещает путь к новым достижениям и свершениям!

Полковник Алексей Воинов,
командир Таманской ракетной дивизии

Над этой памятью время не властно: сколько бы времени не прошло с Победного Мая, мы будем чтить подвиг наших предков, восхищаться их нестигаемым духом и беззаветной любовью к Родине. Эти качества стали несокрушимым оружием в борьбе за правое дело.

Вера и любовь к Отчизне помогают и сегодняшним военнослужащим отстаивать интересы нашей страны, историческую правду о Великой Отечественной войне и честь русского солдата. Уверен, как и героические предки, современные воины с честью выполняют свой долг!

В эти праздничные дни от всей души желаю всем жителям Саратовской области благополучия, вдохновения для новых свершений и, превыше всего, мира, который обеспечила нам Великая Победа!

Алексей Антонов,
Председатель Саратовской областной Думы

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Уважаемые светловцы!

Искренне поздравляем вас с великим праздником – Днём Победы! Эта священная дата навсегда останется символом мужества, стойкости и героизма советского народа, победившего фашизм в Великой Отечественной войне.

Мы чтим память тех, кто ценой своей жизни обеспечил мир и свободу нашим народам. Низкий поклон ветеранам войны и трудового фронта, чей подвиг навечно запечатлён в истории нашей Родины. Пусть этот праздник напоминает нам о важности сохранения мира, взаимопонимания и уважения друг к другу. Желаем вам крепкого здоровья, душевного спокойствия, благополучия семьям и мирного неба над головой.

Вечная слава защитникам Отечества!
Вечная память павшим героям! С праздником!

Депутаты Муниципального собрания
городского округа ЗАТО Светлый

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

В Саратове поехал скоростной трамвай



Рабочее движение открылось 1 мая в 5.45 утра. Для перевозки пассажиров на реконструированные маршруты № 9 и № 8 вышли новые трамваи «Богатырь-М».

Напомним, реализация масштабного проекта проводится при поддержке председателя Государственной думы Вячеслава Володина.

С 1 по 9 мая проезд на трамваях № 8, 9 и 10 будет бесплатным. С 10 мая его стоимость составит 30 рублей наличными, 27 рублей – по карте. «Преимущества скоростного трамвая: обновлен подвижной состав; заменено рельсо-

вое полотно; обновлены тяговые подстанции и контактная сеть; увеличена средняя скорость движения в два раза – до 30 км/ч; новые вагоны оборудованы кондиционерами, валидаторами, GPS-навигацией, USB-разъемами для зарядки телефона, бесплатным Wi-Fi; установлены новые современные остановочные павильоны с информационными табло; 1 июля заработает система автоматизации, которая обеспечит приоритетное движение трамваев на светофорах», – перечислил телеграм-канал «Володин Саратов». Работы по благоустройству территории на трамвайных маршрутах № 8 и № 9 полностью будут выполнены до 1 июля. После этого запустят дежурные рейсы в ночное время.

В Саратовской области ярко и патриотично отметят 80-летие Победы в Великой Отечественной войне



Основные торжества пройдут в Саратове. Планируется более 150 различных мероприятий.

Среди ключевых событий – торжественное прохождение войск Саратовского гарнизона, открытие памятника Марии Лиманской, программа в парке Победы на Соколовой горе. Завершит праздник салют, который не запускали несколько лет. Губернатор Роман Бу-

саргин подчеркнул: в праздничные мероприятия должны быть максимально вовлечены участники специальной военной операции.

– Этот год объявлен президентом Годом защитника Отечества. Знаю, что региональный филиал фонда «Защитники Отечества» проводит серию патриотических мероприятий с участием «Движения первых», студенческой молодежи, музейного сообщества и учреждений культуры. Эту практику необходимо продолжать и после окончания юбилейных торжеств. Мы должны не только защищать историческую правду о Великой Отечественной войне, но и доносить ее до школьников и молодежи. Хочу поблагодарить фонд «Защитники Отечества», всех ветеранов СВО за огромную работу по патриотическому воспитанию, – сказал глава региона.

Он также сообщил, что все участники и инвалиды войны до праздников получили единовременные выплаты по 80 тысяч рублей. Почти 2900 ветеранов удостоены юбилейных медалей «80 лет Победы». В регионе проживают около 2500 человек, переживших войну, включая 79 участников и 16 инвалидов. Роман Бусаргин подчеркнул, что каждого ветерана необходимо поздравить лично.

УЧАСТНИК СПЕЦОПЕРАЦИИ СТАНЕТ ЗАМЕСТИТЕЛЕМ МИНИСТРА ОБРАЗОВАНИЯ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Должность заместителя министра образования Саратовской области по патриотическому воспитанию займет участник специальной военной операции Михаил Попов.



– Подполковник полиции в отставке Михаил Юрьевич Попов, выйдя на пенсию в 2023 году, устроился учителем физкультуры в кадетскую школу-интернат № 1. Дважды выезжал в зону проведения СВО, прошел повышение квалификации в рамках президентской программы «Время героев». Ранее лично обсуждал с претендентами на пост их видение работы с молодежью. Каждый кандидат – профессионал и настоящий патриот. Поэтому было принято принципиальное решение, что должность заместителя министра образования по патриотическому воспитанию будет занимать именно участник СВО. Уверен, Михаил Юрьевич справится с поставленными перед ним задачами, – заявил Роман Бусаргин. Глава региона уточнил, что Сергей Журавлев, который также принимал участие в конкурсе, будет рекомендован для зачисления в кадровый резерв. – В дальнейшем предложим ему заняться аналогичной работой в одном из крупных муниципалитетов региона, – заключил он.

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ УЛУЧШАТ ПРОЦЕСС ВЫДАЧИ БЕСПЛАТНЫХ ЛЕКАРСТВ

Как сообщил глава региона, в июле завершится внедрение единой информационной системы льготного лекарственного обеспечения, которая позволит повысить эффективность процесса выдачи бесплатных препаратов пациентам.

Такая задача поставлена перед министерством здравоохранения.

– Сейчас система работает в тестовом режиме в трех учреждениях. Это районная поликлиника в Балако-

ве, районная больница в Ровном и Саратовская городская детская поликлиника. Специалисты дорабатывают программное обеспечение в соответствии с потребностями, после этого функционал будет доступен всем учреждениям и аптечным пунктам региона, которые выдают льготные лекарства, – проинформировал Роман Бусаргин.

В Саратовской области свыше 123 тысяч федеральных льготников и более 377 тысяч региональных. За этот год уже выписано более 220 тысяч льготных рецептов.

В Саратовской области за счет бюджета обучают будущих медиков

В рамках новой региональной кадровой программы в здравоохранении Саратовской области общее количество квот на целевое обучение в этом году превысит 700.

Как сообщил Роман Бусаргин, это в том числе более 200 мест, учебу на которых студентам будет оплачивать региональный бюджет.

– Одна из приоритетных задач – заполнение этой квоты. На сегодняшний день сформирован список потенциальных абитуриентов, который уже включает в себя 674 человека: 517 – по программам специалитета, 157 – по программам ординатуры, – проинформировал глава региона.

Также он опубликовал список районов, которые практически обеспечили себе заполнение квоты на целевое обучение по медицинским специальностям: Александрово-Гайский – 11 человек; Балашовский – 32; Вольский – 16; Екатериновский – 7; Ершовский – 15; Калининский – 11; Новоузенский – 12; Перелюбский – 6; Петровский – 12; Пугачевский – 11; Ровенский – 5; Ртищевский – 8.

– Есть и те, кому с учетом сжатых сроков предстоит еще много работы, чтобы выполнить поставленную задачу:

– Воскресенский район – определены 2 потенциальных кандидата при квоте 11 человек;



– Краснокутский и Краснопартизанский районы – по 4 кандидата при квотах 7 человек;

– Питерский район – 3 кандидата при квоте 10 человек;

– Советский район – 2 кандидата при квоте 6 человек;

– Хвалынский район – 5 кандидатов при квоте 11 человек;

– Марковский район – 6 кандидатов при квоте 12 человек, – озвучил цифры Роман Бусаргин.

УЧАСТНИКА СВО ИЗ ПЕТРОВСКА НАГРАДИЛИ МЕДАЛЬЮ СУВОРОВА

Наш земляк, старший сержант из Петровского района на СВО с первого года. У него необычный позывной – «Сталин».

За личное мужество и отвагу, проявленные при выполнении боевых задач, старший сержант награжден государственной наградой Российской Федерации – медалью Суворова.

Напомним, что с 1 февраля региональная выплата при заключении контракта на военную службу составляет **700 тыс. руб.**

Так, от **1 млн 500 тыс. руб.** с учетом всех выплат получают жители региона за первый месяц службы.

От **3 млн 700 тыс. руб.** составит доход контрактника за первый год службы.

Узнать о службе по контракту можно по номеру **117**, в пунктах отбора по месту жительства, а также на портале «Госуслуги» или сайте службопоконтракту.рф

Подробнее по телефону: 8 (8452) **38-19-20** или по адресу пункта отбора: Саратов, ул. Буровая, 36.

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ В ДЕТСКОМ САДУ

Чувство любви к Родине — это одно из самых сильных чувств, без него человек не ощущает своих корней. Патриотическое воспитание — важная составляющая становления будущей личности.

Ребёнку от рождения не дается чувство любви к Родине, уважения к народным традициям, семейным ценностям, гордости за свой народ и государство. Все эти качества воспитываются семьей и обществом, начиная с дошкольного возраста.

Патриотическое воспитание дошкольников — обязательная составляющая часть деятельности детского сада. Она заключается в воспитании бережного отношения к тому месту, где родился, к природе, которая его окружает, любви к самым близким — семье, дому, уважения к людям, служащим своей Родине, и памяти о людях, отдавших за нее свою жизнь.

Во все времена патриотизм — это тот якорь, на котором держится понятие «государство», и формированию этого качества в новом поколении отводится важная роль. Как любое воспитательное воздействие на ребенка, формирование патриотического мировоззрения проходит



через наглядные, словесные, игровые методы.

Создание центра развития по патриотическому воспитанию в подготовительной к школе группе помогает нам, воспитателям, в решении этой сложной многокомпонентной задачи. Информационную базу для него мы подготовили по нескольким направлениям. Подробно представлен материал о родном крае, его природе, об укладе жизни на Руси, о традициях. Национальные костюмы народностей, живущих на территории России, представлены в виде выставки кукол в национальных платьях. Дети знакомятся с русской народной игрушкой, посу-

дой, предметами декоративно-прикладного искусства. Живой интерес у воспитанников вызвало знакомство с нашим поселком Светлый, его историей, достопримечательностями, выдающимися людьми, символикой. Закрепили знания о столице нашей Родины, городе-герое Москве, о флаге, гербе, гимне. С помощью подобранный материал, настольных игр познакомили детей с государственными и народными праздниками.

В литературной гостиной «Чудо — чудное, диво — дивное» знакомим с величайшим богатством русской народной культуры — фольклором, прививая жела-

ние читать, понимать глубокий смысл, знакомя с мудрыми мыслями предков.

Тема Великой Отечественной Войны очень глубокая и серьезная. Участие в литературно-тематической композиции «Вот как это было» позволило ребятам прикоснуться к историческим событиям тех лет, узнать о том, как мужественно защищали Родину солдаты, о ценности и неповторимости человеческой жизни, о подвиге каждого человека на войне и всего народа в целом. Самым интересным для детей было знакомство с героями-сверстниками. Что пережили их ровесники? Как вели себя в сложнейших ситуациях? Какой вклад внесли в Победу?

Активно принимали участие родители воспитанников. Совместная деятельность детей и родителей при изготовлении лепбуков «Христианские традиции» и «Ислам — предание себя Богу» помогла раскрыть непростую тему религии.

Вся работа в детском саду по патриотическому воспитанию направлена на воспитание у детей чувства гордости за свой родной край и любви к Родине, уважения к традициям и обычаям своего народа и культуре других народов.

Людмила Ильинская, Нина Свинаярева, воспитатели детского сада «Светлячок»



НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

История целой эпохи — в «Одной ночи»

Премьера спектакля «Одна ночь» по одноимённой пьесе Евгения Шварца состоялась на большой сцене Дома культуры, став посвящением грядущему 80-летию Победы в Великой отечественной войне.

Подарили постановку светловцам юные артисты — воспитанники талантливого педагога Марии Егоровой, руководителя литературной гостиной «Мастера и Шедвры» и режиссёра спектакля.

Когда педагог умеет вдохновлять, это видно сразу: подопечные Марии Егоровой всегда радуют своей игрой, их премьеры проходят на ура, заставляя зрителя эмоционально проживать каждую минуту спектакля вместе с героями. На этот раз местом действия стал блокадный Ленинград в первый год той священной войны... Главная героиня — Марфа Васильева, мать четверых детей, добралась через линию фронта в осажденный город, чтобы найти дочь Дашу и сына Сергея. Поначалу город встречает её подозрительно и неприветливо, однако позже он раскрывает перед ней свои объятия, принимая и поддерживая в горе и в счастье. Ведь любой город — это прежде все-



го люди. И главная героиня благодаря своей искренности смогла расположить к себе осажденных ленинградцев, которые всеми силами старались ей помочь — и помогли. Вскоре она узнает подробности о Даше и Сереже, а затем и вовсе встречается с детьми.

Зрители с щемящим сердцем и вместе с тем с теплом в душе следили за тем, как измученные голодом и страхом люди, под бесконечными бомбёжками, каждый день балансирующие на грани между жизнью и смертью, поддерживают друг друга, шутят и смеются, влюбляются и женятся, а ещё верят — в скорую Победу и счастливую жизнь. Ребята в сво-

ей совсем недетской театральной игре смогли показать, как люди, несущие на плечах неподъемную ношу, могли сохранять в себе важные человеческие качества, любить и ценить жизнь, верить и надеяться, поддерживать друг друга.

Так пьеса Шварца, написанная им в 1942 году, когда ни судьба города, ни финал войны ещё не были predetermined, ожила на светловской сцене, напомнив ещё раз зрителям о том, какой ценой далась нашему народу Победа, и как важно не забывать об этом.

Галина Белоусова, фото автора

Знать, чтобы помнить: «Диктант Победы» вновь объединил светловцев



Светлый вновь присоединился к международной патриотической акции «Диктант Победы».

Диктант писали школьники и люди зрелого и мудрого возраста, представители самых разных профессий — военнослужащие, сотрудники учреждений и организаций поселка. Акция получила живой отклик от светловцев, каждый стремился продемонстрировать свои знания об истории нашей страны и о подвигах нашего мужественного и смелого народа.

В этом году «Диктант Победы» стал самым масштабным историческим тестом в мире. Вопросы в нем касались не только событий Великой Отечественной

войны, но и современных событий в четырёх новых регионах и в зоне проведения Специальной военной операции, что подчеркивает связь истории с настоящим.

Диктант проходил одновременно на нескольких площадках. Большинство участников выбрали для написания исторического теста Георгиевский зал Дома культуры.

Александра Тупыленко, фото Галины Белоусовой





ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Глава городского округа провёл приём родных и близких участников СВО

В администрации городского округа прошёл очередной личный приём участников СВО и их близких. Прием семей военнослужащих, проходящих службу в зоне специальной военной операции, по поручению Губернатора области Романа Бусаргина проходит каждую первую субботу месяца по всему региону.

На вопросы бойцов и членов их семей ответили глава городского округа ЗАТО Светлый Сергей Баталов, исполняющий обязанности прокурора Татищевского района Дмитрий Ковылин, военный комиссар Татищевского, Аткарского и Екатерининского районов, города Аткарска Александр Перов, главный врач медико-санитарной части поселка Сергей Шумаков, представители дивизии и женсовета.

В ходе личного приёма родители нашего земляка, который сегодня с оружием в руках стоит на страже наших рубежей, рассказали о ратных подвигах своего сына.

С участником спецоперации, прибывшим в краткосрочный отпуск, определили, в чем больше всего есть потребность у на-



ших ребят на текущий момент. Также военнослужащий рассказал о военных буднях. Выразил благодарность жителям посёлка за помощь, которая оказывается бойцам, находящимся в зоне специальной военной операции.

В конце встречи участнику СВО вручили такие необходимые бойцам маски, а также посылки с вещами первой необходимости, собранными неравнодушными жителями посёлка, вместе с детскими письмами и браслетами жизни, сделанными активистами детских и молодёжных организаций. Эти подарки военнослужащий заберет с собой «за ленточку».

Напомним, работа с семьями

участников СВО в Светлом всегда на особом контроле и в круглосуточном режиме. Вопросы каждой семьи рассматриваются в индивидуальном порядке. Все просьбы родственников и самих военнослужащих находятся на личном контроле главы городского округа, а личный приём членов семей участников СВО по поручению главы региона Романа Бусаргина проводится на регулярной основе в каждую первую субботу месяца. Записаться можно по телефону: 8(845-58) 4-30-00 (с понедельника по пятницу с 8.00 до 16.00).

Александра Тупыленко,
фото автора

В ОБЪЕКТИВЕ ВНИМАНИЯ

Парк коммунальной техники Светлого пополнился на 10 единиц

Такого объема обновления техники в Светлом не было! Решение стало возможным благодаря поддержке Вячеслава Володина. Ранее он неоднократно подчеркивал, что одним из приоритетных вопросов является комплектование материально-технической базы муниципальных предприятий коммунального хозяйства в районах области и обеспечение их необходимой специализированной коммунальной техникой.

Трактор, дорожно-комбинированные машины и навесное оборудование к ним, фронтальные погрузчики, поливочное оборудование и даже эвакуатор! Всё это позволит оперативно и эффективно решать вопросы благоустройства.

«Благодаря помощи, которую оказал Вячеслав Викторович Володин, Светлый сегодня укомплектовывается замечательной современной техникой. Настоящий праздник для наших коммунальщиков! В ближайшее время она выйдет на улицы для наведения порядка.

Такая поддержка, несомненно, важна и очень была нам необходима. Новая техника, оптимальная для городской черты, поможет значительно улучшить качество обслуживания, обеспечивая более эффективную уборку улиц, дорог и другие важные работы по благоустройству, и сделает наш го-

родок более чистым и комфортным для жителей», - отметил глава городского округа ЗАТО Светлый Сергей Баталов.

Напомним, благодаря поддержке Вячеслава Викторовича Володина муниципалитеты получили возможность модернизировать свои коммунальные службы. В регион пришло 200

единиц коммунальной техники для 11 районов Саратовской области, из них 100 единиц для использования по прямому назначению и 100 единиц для использования в качестве ремонтной базы.

Это позволило укомплектовать муниципальные предприятия коммунального хозяйства: Базарно-Карабулакского, Балтайского, Вольского, Новобураского, Озинского, Петровского, Пугачевского, Татищевского, Хвалынского районов, поселка Шиханы и городского округа ЗАТО Светлый.

Александра Тупыленко



ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Школьникам рассказали о жизни ветерана Великой Отечественной войны Василия Коновалова

Урок патриотического воспитания для учеников старших классов светловской школы в формате живого диалога провёл офицер ФСБ РФ.



Вместо традиционного урока истории офицер использовал современный и необычный метод подачи материала. Школьникам рассказали о человеке-легенде, чьё имя носит их учебное заведение, Василии Андреевиче Коновалове. Жизнь ветерана Великой Отечественной войны и Заслуженного учителя России – это пример мужества, самоотверженности и преданности своему делу.

Василий Андреевич родился в 1925 году в деревне Ильиновка. В восемнадцать лет он встал на защиту Родины. Пройдя обучение, лейтенант Коновалов сражался на Западной Украине и в Польше, участвовал в освобождении Кюстрина, форсировал Варту и Одер. В апреле 1944 года во время штурма Берлина получил ранение, но даже после госпиталя вернулся в строй, продолжив службу в рядах «СМЕРШ». За свою отвагу Василий Андреевич награжден Орденом Отечественной войны I степени и медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

Вернувшись с фронта, Василий Андреевич посвятил свою жизнь образованию. Он заочно окончил исторический факультет университета и шестилетний курс прошёл за пять лет. В 1965 году возглавил только что по-

строенную школу №2 в военном городке, которой посвятил 33 года своей жизни.

Под руководством Василия Андреевича школа стала настоящей кузницей знаний. Он воспитывал в учениках честность, уважение к старшим и память о героях войны. Требовательный и принципиальный, он оставил неизгладимый след в сердцах своих учеников, которые и по сей день вспоминают его с теплотой и уважением. Его педагогический стаж составил более 50 лет, он отмечен званиями «Отличник народного образования» и «Заслуженный учитель России».

Ребята поразмышляли о том, какими качествами должен обладать человек, совершающий героические поступки, и о том, кто же такой герой, по их мнению.

Герой – это не обязательно человек с оружием в руках. Героем может быть каждый. Кто-то помогает пожилым соседям, кто-то занимается волонтерством, кто-то просто хорошо учится и стремится к самосовершенствованию, вкладывая свой труд в будущее нашей страны. Даже небольшие добрые дела делают наш мир лучше. Героизм проявляется в повседневной жизни, в маленьких поступках.

Наш корреспондент

Уважаемые жители Светлого!

22 мая 2025 года в 18.00

в Георгиевском зале Дома культуры состоится встреча главы городского округа ЗАТО Светлый Сергея Михайловича Баталова с населением

ГОЛОСУЙТЕ ЗА ВАЖНОЕ
ДЛЯ УЛИЦЫ, ДВОРА, СТРАНЫ
zagordsreda.gosuslugi.ru

с 21 апреля по 12 июня



НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

ПО РЕШЕНИЮ
ПРЕЗИДЕНТА

ФОРМИРОВАНИЕ
КОМФОРТНОЙ
ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

Социальная реклама, рекламодатель АНО «Национальные приоритеты»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 МАЯ

5.00 Доброе утро. 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 3.00 Новости. 9.05 Модный приговор. 0+. 9.55 Жизнь здорово! 16+. 10.45, 11.25, 1.10 ПОДКАСТ. ЛАБ. 16+. 12.25, 13.15, 18.30, 19.30, 22.45 Информационный канал. 16+. 16.15 АнтиФейк. 16+. 16.45 Давай поженимся! 16+. 17.35 Мужское / Женское. 16+. 19.00 Вечерние новости. 19.50 Пусть говорят. 16+. 21.00 Время. 21.45 Т/с «Палач». 16+. 0.10 Большая игра. 16+. 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+.

ВТОРНИК, 13 МАЯ

5.00 Доброе утро. 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 3.00 Новости. 9.05 Модный приговор. 0+. 9.55 Жизнь здорово! 16+. 10.45, 11.20, 13.15, 18.30, 19.30, 22.45 Информационный канал. 16+. 16.15 АнтиФейк. 16+. 16.45 Давай поженимся! 16+. 17.35 Мужское / Женское. 16+. 19.00 Вечерние новости. 19.50 Пусть говорят. 16+. 21.00 Время. 21.45 Т/с «Палач». 16+. 0.10 Большая игра. 16+. 1.10 «Александр Проханов. Проповедь». 18+. 1.45 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+.

СРЕДА, 14 МАЯ

5.00 Доброе утро. 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 3.00 Новости. 9.05 Модный приговор. 0+. 9.55 Жизнь здорово! 16+. 10.45, 11.20, 13.15, 18.30, 19.30, 22.45 Информационный канал. 16+. 16.15 АнтиФейк. 16+. 16.45 Давай поженимся! 16+. 17.35 Мужское / Женское. 16+. 19.00 Вечерние новости. 19.50 Пусть говорят. 16+. 21.00 Время. 21.45 Т/с «Палач». 16+. 0.10 Большая игра. 16+. 1.10 «Александр Проханов. Проповедь». 18+. 1.45 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+.

ЧЕТВЕРГ, 15 МАЯ

5.00 Доброе утро. 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 3.00 Новости. 9.05 Модный приговор. 0+. 9.55 Жизнь здорово! 16+. 10.45, 11.20, 13.15, 18.30, 19.30, 22.45 Информационный канал. 16+. 16.15 АнтиФейк. 16+. 16.45 Давай поженимся! 16+. 17.35 Мужское / Женское. 16+. 19.00 Вечерние новости. 19.50 Пусть говорят. 16+. 21.00 Время. 21.45 Т/с «Палач». 16+. 0.10 Большая игра. 16+. 1.20 «Александр Проханов. Проповедь». 18+. 1.55 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+.

ПЯТНИЦА, 16 МАЯ

5.00 Доброе утро. 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 3.00 Новости. 9.05 Модный приговор. 0+. 9.55 Жизнь здорово! 16+. 10.45, 11.20, 12.25, 13.15, 15.45, 16.15, 18.40 Информационный канал. 16+. 11.55 АнтиФейк. 16+. 14.00 Давай поженимся! 16+. 14.50 Мужское / Женское. 16+. 17.05 Человек и закон. 16+. 18.00 Вечерние новости. 19.45 Поле чудес. 16+. 21.00 Время. 21.45 Т/с «Палач». 16+. 22.45 Х/ф «Мегрэ и таинственная девушка». 16+. 0.20 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+.

СУББОТА, 17 МАЯ

6.00 Доброе утро. Суббота. 9.00 Умницы и умники. 12+. 9.45 Слово пастыря. 0+. 10.00, 12.00 Новости. 10.10 «MONEYпуляторы. «От звонка до звонка». 16+. 10.45 Играем свадьбу! 12+. 11.50, 12.30 Поехали! 12+. 13.20 Они выбрали - Родину. 16+. 14.05 Х/ф «Приходите завтра...». 0+. 16.00 К 100-летию со дня рождения Людмилы Касаткиной. «Укротительница». 12+. 16.55 Кто хочет стать миллионером? 12+. 18.00 Вечерние новости. 18.20 Солнечный концерт Любови Успенской. 12+. 21.00 Время. 21.35 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига. 16+. 23.50 «Вэл». 18+. 1.40 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 МАЯ

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 Игрой, гармонь любимая! 12+. 6.55 Часовой. 12+. 7.25 Здоровье. 16+. 8.30 Золотая коллекция Союзмультфильма. 0+. 9.10 Непутевые заметки. 12+. 9.30 «Менталион». Национальная Лотерея. 12+. 10.15 Жизнь других. 12+. 11.05 Повара на колесах. 12+. 12.15 Видели видео? 0+. 13.25 «Александр Митта. О любви, компромиссах и предчувствиях». 12+. 14.20 Х/ф «Экипаж». 12+. 17.00 «Её звали Джипси». 16+. 18.00 Вечерние новости. 19.00 Перелой звезду. 12+. 21.00 Время. 23.00 Х/ф «Танго на осколках». 18+.

РОССИЯ 1 5.00 Утро России.

9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести. 9.30 Местное время. 9.55 О самом главном. 12+. 11.30, 21.10 Вести. Местное время. 12.00, 18.00 60 минут. 12+. 14.30, 2.10, 3.30 Т/с «Дама с собачкой». 12+. 17.00 Малахов. 16+. 21.30 Т/с «Маня и Груня». 16+. 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым. 12+.

РОССИЯ 1 5.00 Утро России.

9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести. 9.30 Местное время. 9.55 О самом главном. 12+. 11.30, 21.10 Вести. Местное время. 12.00, 18.00 60 минут. 12+. 14.30, 2.10, 3.30 Т/с «Дама с собачкой». 12+. 17.00 Малахов. 16+. 21.30 Т/с «Маня и Груня». 16+. 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым. 12+.

РОССИЯ 1 5.00 Утро России.

9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести. 9.30 Местное время. 9.55 О самом главном. 12+. 11.30, 21.10 Вести. Местное время. 12.00, 18.00 60 минут. 12+. 14.30, 2.10, 3.30 Т/с «Дама с собачкой». 12+. 17.00 Малахов. 16+. 21.30 Т/с «Маня и Груня». 16+. 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым. 12+.

РОССИЯ 1 5.00 Утро России.

9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести. 9.30 Местное время. 9.55 О самом главном. 12+. 11.30, 21.10 Вести. Местное время. 12.00, 18.00 60 минут. 12+. 14.30, 2.10, 3.30 Т/с «Дама с собачкой». 12+. 17.00 Малахов. 16+. 21.30 Т/с «Маня и Груня». 16+. 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым. 12+.

РОССИЯ 1 5.00 Утро России.

9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00 Вести. 9.30 Местное время. 9.55 О самом главном. 12+. 11.30, 21.10 Вести. Местное время. 12.00, 18.00 60 минут. 12+. 14.30 Т/с «Дама с собачкой». 12+. 17.00 Прямой эфир. 16+. 21.30 Поймай меня, если сможешь. 12+. 23.35 Истории Большой Страны. 12+. 0.35 Х/ф «Мезальянс». 12+.

РОССИЯ 1 5.00 Утро России.

8.00 Местное время. Суббота. 8.35 По секрету всему свету. 9.00 Формула еды. 12+. 9.25 Пятёрко на одного. 10.10 Сто к одному. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.30 Наши. Военкоры. 12+. 12.00 Доктор Мясников. 12+. 13.00 Большие перемены. 14.30, 20.50 Вести. Местное время. 14.50 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+. 17.50 Привет, Андрей! 12+. 21.00 Х/ф «Начнём всё снова». 16+. 0.40 Х/ф «Без права на ошибку». 12+.

РОССИЯ 1 5.30, 2.20 Х/ф «Формула счастья».

7.20 В кругу друзей. 8.00 Местное время. Воскресенье. 8.35 Когда все дома. 9.25 Утренняя почта. 10.10 Сто к одному. 11.00, 14.00, 17.00 Вести. 11.30 Наши. Военкоры. 12+. 12.00, 1.30 «На сопках Маньчжурии. Битва империй». 16+. 13.00 Судьба человека. 12+. 14.30 Вести. Местное время. 15.00 Парад юмора. 16+. 17.50 Песни от всей души. 12+. 20.00 Вести недели. 22.30 Москва. Кремль. Путин. 12+.

НТВ 5.00 Т/с «Морские дьяволы».

6.30 Утро. Самое лучшее. 16+. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 8.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы». 16+. 13.25 ЧП. 16+. 14.00 Место встречи. 16+. 16.45 За гранью. 16+. 17.50 ДНК. 16+. 20.00 Т/с «Злые люди». 16+. 22.15, 0.00 Т/с «Лихач». 16+. 1.00 Т/с «Рикошет». 16+. 4.20 Т/с «Агентство скрытых камер». 16+.

НТВ 4.45, 8.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы».

6.30 Утро. Самое лучшее. 16+. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 13.25 ЧП. 16+. 14.00 Место встречи. 16+. 16.45 За гранью. 16+. 17.50 ДНК. 16+. 20.00 Т/с «Злые люди». 16+. 22.15, 0.00 Т/с «Лихач». 16+. 1.00 Т/с «Рикошет». 16+. 4.20 Т/с «Агентство скрытых камер». 16+.

НТВ 4.50, 8.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы».

6.30 Утро. Самое лучшее. 16+. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 13.25 ЧП. 16+. 14.00 Место встречи. 16+. 16.45 За гранью. 16+. 17.50 ДНК. 16+. 20.00 Т/с «Злые люди». 16+. 22.15, 0.00 Т/с «Лихач». 16+. 1.00 Т/с «Рикошет». 16+. 4.20 Т/с «Агентство скрытых камер». 16+.

НТВ 4.50, 8.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы».

6.30 Утро. Самое лучшее. 16+. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 13.25 ЧП. 16+. 14.00 Место встречи. 16+. 16.45 За гранью. 16+. 17.50 ДНК. 16+. 20.00 Т/с «Злые люди». 16+. 22.15, 0.00 Т/с «Лихач». 16+. 0.55 Поздньюк. 16+. 1.10 Мы и наука. Наука и мы. 12+. 2.10 Т/с «Рикошет». 16+.

НТВ 5.00, 8.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы».

6.30 Утро. Самое лучшее. 16+. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 13.25 ЧП. 16+. 14.00 Место встречи. 16+. 16.45 ДНК. 16+. 17.55 Жди меня. 12+. 20.00 Т/с «Лихач». 16+. 0.20 Своя правда. 16+. 2.15 Захар Прилепин. Уроки русского. 12+. 2.45 Квартирный вопрос. 0+. 3.40 Т/с «Агентство скрытых камер». 16+.

НТВ 4.40 Х/ф «Беглец».

6.20 Жди меня. 12+. 7.20 Смотр. 16+. 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 8.20 Поедем, поедим! 16+. 9.20 Едим дома. 0+. 10.20 Главная дорога. 16+. 11.00 Живая еда. 12+. 12.00 Квартирный вопрос. 0+. 13.00 Основано на реальных событиях. Военные прорукеры. 16+. 15.00 Своя игра. 0+. 16.20, 1.35 ЧП. Расследование. 16+. 17.00 Следствие вели... 16+. 19.00 Центральное телевидение. 16+. 20.20 Ты не поверишь! 16+. 21.25 Секрет на миллион. 16+. 23.25 С.Т.Д. 16+. 0.00 Квартирник НТВ у Маргулиса. 16+. 2.05 Дачный ответ. 0+. 3.00 Х/ф «Розы для Эльзы». 16+.

НТВ 4.45 Х/ф «Спасатель».

6.35 Центральное телевидение. 16+. 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 8.20 У нас выигрывают! 12+. 9.20 Первая передача. 16+. 11.00 Чудо техники. 12+. 12.00 Дачный ответ. 0+. 13.00 НашПотребНазор. 16+. 14.00 Однажды... 16+. 15.00 Своя игра. 0+. 16.20 Человек в праве. 16+. 17.00 Следствие вели... 16+. 18.00 Новые русские сенсации. 16+. 19.00 Итоги недели. 20.20 Гладиаторы. 12+. 22.00 Звезды сошлись. 16+. 23.30 Основано на реальных событиях. 16+.

РЕН 6.00, 19.00, 2.40, 5.30 Самые шокирующие гипотезы.

7.00 С бодрым утром! 16+. 9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости. 16+. 10.00 Военная тайна. 16+. 12.00 Как устроен мир. 16+. 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. 16+. 14.00 Загадки человечества. 16+. 15.00 Невероятно интересные истории. 16+. 16.00 Документальный проект. 16+. 18.00, 3.30 Тайны Чапман. 16+. 21.00 Х/ф «Роковая связь». 16+. 23.00 Знаете ли вы, что? 16+. 0.30 Х/ф «Железный рыцарь». 18+.

РЕН 6.00, 19.00, 2.30, 5.30 Самые шокирующие гипотезы.

7.00 С бодрым утром! 16+. 9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости. 16+. 10.00 Военная тайна. 16+. 11.00 Совбез. 16+. 12.00 Как устроен мир. 16+. 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. 16+. 14.00 Загадки человечества. 16+. 15.00 Невероятно интересные истории. 16+. 16.00 Документальный проект. 16+. 18.00, 3.20 Тайны Чапман. 16+. 21.00 Х/ф «Выжившие. Бетонная утопия». 16+. 23.35 Смотреть всем! 16+. 0.30 Х/ф «Железный рыцарь-2». 18+.

РЕН 6.00, 19.00, 2.30, 5.30 Самые шокирующие гипотезы.

7.00 С бодрым утром! 16+. 9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости. 16+. 10.00 Документальный проект. 16+. 11.00 Совбез. 16+. 12.00 Как устроен мир. 16+. 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. 16+. 14.00 Загадки человечества. 16+. 15.00 Невероятно интересные истории. 16+. 16.00 Неизвестная история. 16+. 18.00, 3.05 Тайны Чапман. 16+. 21.00 Х/ф «Хранитель тайн». 16+. 23.05 Момент в истории. 16+. 0.30 Х/ф «Подводный капкан». 18+.

РЕН 6.00, 19.00, 2.10 Самые шокирующие гипотезы.

7.00 С бодрым утром! 16+. 9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости. 16+. 10.00 Документальный проект. 16+. 12.00 Как устроен мир. 16+. 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. 16+. 14.00 Кули-продай. 16+. 15.00 Невероятно интересные истории. 16+. 16.00 Неизвестная история. 16+. 18.00, 3.05 Тайны Чапман. 16+. 21.00 Х/ф «Хранитель тайн». 16+. 23.05 Момент в истории. 16+. 0.30 Х/ф «Подводный капкан». 18+.

РЕН 6.00, 19.00, 4.10 Самые шокирующие гипотезы.

7.00 С бодрым утром! 16+. 9.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости. 16+. 10.00 Документальный проект. 16+. 12.00 Как устроен мир. 16+. 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. 16+. 14.00 Тайны Чапман. 16+. 18.00 Главные тайны мира. 16+. 21.00 Х/ф «Похищение». 16+. 22.45 Х/ф «Скорость: Автобус 657». 16+. 18.35 Х/ф «Ветреная река». 16+. 2.35 Х/ф «Газетчик». 18+.

РЕН 6.00, 3.55 Самые шокирующие гипотезы.

7.00 С бодрым утром! 16+. 9.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости. 16+. 10.00 Минтранс. 16+. 11.00 Самая полезная программа. 16+. 18.00 Документальный проект. 16+. 20.00 Добровзфире. 16+. 21.00 Х/ф «Васаби». 16+. 22.45 Х/ф «Моя жена - киллер». 16+. 0.45 Х/ф «Крутые меры». 18+. 2.30 Х/ф «Доверие». 18+.

РЕН 6.00, 0.55 Самые шокирующие гипотезы.

7.00 С бодрым утром! 16+. 9.30, 13.30, 17.30 Новости. 16+. 10.00 Самая народная программа. 16+. 10.25 Знаете ли вы, что? 16+. 11.30 Наука и техника. 16+. 12.30 Легенды и мифы. 16+. 13.55 Неизвестная история. 16+. 14.55 Кули-продай. 16+. 16.00 Безумные факты. 16+. 17.00 Информационная программа 112. 16+. 18.00 Х/ф «Васаби». 16+. 19.55 Х/ф «Поцелуй дракона». 16+. 21.55 Х/ф «Бесконечность». 16+.

7.00 Утро ТНТ-2025. 16+.

9.00, 3.10, 4.05, 4.55, 5.40, 6.30 Однажды в России. 16+. 10.00 Сокровища императора. 16+. 13.20 Титаны. Финал. 16+. 15.30 Т/с «САШАТАНЯ». 16+. 21.00 Т/с «Казачок». 16+. 22.00 Т/с «Бедные смеются, богатые плачут». 16+. 23.00 Х/ф «Агент под прикрытием». 16+. 0.50 Х/ф «Рай для дурака». 18+. 2.35 Х/ф «Муви 43». 18+.

7.00 Утро ТНТ-2025. 16+.

9.00, 10.00, 11.00, 4.10, 4.55, 5.40, 6.25 Однажды в России. 16+. 12.00 Т/с «САШАТАНЯ». 16+. 20.00 Т/с «Казачок». 16+. 22.00 Т/с «Бедные смеются, богатые плачут». 16+. 23.00 Х/ф «Агент под прикрытием». 16+. 0.50 Х/ф «Рай для дурака». 18+. 2.35 Х/ф «Муви 43». 18+.

7.00 Утро ТНТ-2025. 16+.

9.00, 10.00, 11.00, 6.05, 6.50 Однажды в России. 16+. 12.00 Т/с «САШАТАНЯ». 16+. 20.00 Т/с «Казачок». 16+. 22.00 Т/с «Бедные смеются, богатые плачут». 16+. 23.00 Х/ф «Иллюзия обмана». 16+. 1.05 Х/ф «Иллюзия обмана-2». 12+. 3.20 Х/ф «Робо». 16+.

7.00 Утро ТНТ-2025. 16+.

9.00, 10.00, 11.00, 4.40, 5.25, 6.10 Однажды в России. 16+. 12.00 Т/с «САШАТАНЯ». 16+. 20.00 Т/с «Казачок». 16+. 22.00 Т/с «Бедные смеются, богатые плачут». 16+. 23.00 Х/ф «День города». 16+. 0.40 Х/ф «Тренер». 12+. 3.15 Х/ф «Трейсеры». 18+.

7.00 Утро ТНТ-2025. 16+.

9.00, 10.00, 11.00, 3.40, 4.25, 5.10, 5.55, 6.40, 7.15 Однажды в России. 16+. 12.00 Т/с «САШАТАНЯ». 16+. 21.00 Однажды в России. 16+. 22.00 Комеди Клуб. 16+. 1.00, 2.00, 2.55 Женский стендап. 16+.

7.00, 5.40 «Три кота».

8.00 «Маша и Медведь». 0+. 9.10 Т/с «Тетя Марта». 16+. 12.20 Х/ф «Стоп-кран». 12+. 14.15 Х/ф «Праздничный переполох». 16+. 16.40 Х/ф «Области тьмы». 16+. 18.55 Т/с «Мой брат - клон». 16+. 21.00 Х/ф «Мегаломан». 16+. 23.00 Х/ф «На глубине 6 футов». 16+. 1.05 Х/ф «Добро пожаловать в рай». 18+. 2.55 Т/с «Выжить после». 16+.

7.00, 5.55 «Три кота».

8.00 «Маша и Медведь». 0+. 9.10 Т/с «Тетя Марта». 16+. 13.05 Х/ф «30 безумных желаний». 16+. 15.05 Х/ф «Как выжить без смартфона». 16+. 17.00 Х/ф «Билл и Тед». 16+. 18.55 Т/с «Мой брат - клон». 16+. 21.00 Х/ф «Воздушный маршаль». 16+. 23.05 Х/ф «Флешбэк». 16+. 1.25 Х/ф «После. Навсегда». 16+. 3.05 Т/с «Сеня-Федя». 16+.

СТС 7.00, 5.40 «Три кота».

8.00 «Маша и Медведь». 0+. 8.20 В темноте. Секреты сезона. 16+. 9.00 Богатырские игры. 16+. 12.20 Х/ф «Поехали!». 16+. 14.15 Х/ф «Форсаж в Паттайе». 16+. 15.55 Х/ф «Форсаж. Китайский дрейф». 12+. 18.00 Х/ф «Перевозчик-3». 16+. 20.00 Т/с «Мой брат - клон». 16+. 21.00 Х/ф «Добро пожаловать в рай». 16+.

СТС 7.00, 5.55 «Три кота».

8.00 «Маша и Медведь». 0+. 9.10 Т/с «Тетя Марта». 16+. 13.05 Х/ф «30 безумных желаний». 16+. 15.05 Х/ф «Как выжить без смартфона». 16+. 17.00 Х/ф «Билл и Тед». 16+. 18.55 Т/с «Мой брат - клон». 16+. 21.00 Х/ф «Воздушный маршаль». 16+. 23.05 Х/ф «Флешбэк». 16+. 1.25 Х/ф «После. Навсегда». 16+. 3.05 Т/с «Сеня-Федя». 16+.

СТС 7.00, 5.50 «Три кота».

8.00 «Маша и Медведь». 0+. 9.00 Т/с «Тетя Марта». 16+. 12.20 Х/ф «Стоп-кран». 12+. 14.15 Х/ф «Праздничный переполох». 16+. 16.40 Х/ф «Области тьмы». 16+. 18.55 Т/с «Мой брат - клон». 16+. 21.00 Х/ф «Мегаломан». 16+. 23.00 Х/ф «На глубине 6 футов». 16+. 1.05 Х/ф «Добро пожаловать в рай». 18+. 2.55 Т/с «Выжить после». 16+.

СТС 7.00, 5.50 «Три кота».

8.00 «Маша и Медведь». 0+. 9.10 Т/с «Тетя Марта». 16+. 12.20 Х/ф «Стоп-кран». 12+. 14.15 Х/ф «Праздничный переполох». 16+. 16.40 Х/ф «Артур, ты король». 12+. 18.55 Т/с «Мой брат - клон». 16+. 21.00 Х/ф «Зов волка». 16+. 23.25 Х/ф «Джек Ричер-2. Никогда не возвращайся». 16+. 1.55 Х/ф «На грани». 18+. 3.35 Т/с «Молодежка». 16+.

СТС 7.00, 5.40 «Три кота».

8.00 «Маша и Медведь». 0+. 9.00 Т/с «Тетя Марта». 16+. 12.15 Х/ф «Гуляй, Вася!». 16+. 14.15 «Уральские пельмени». 16+. 4.30 Кино в деталях. 18+. 4.55 Т/с «Жена олигарха». 16+.

СТС 7.00, 5.25 «Три кота».



Год защитника Отечества

Парты Героев появились в школе Светлого

В светловской школе открыли две Парты Героев в память о её выпускниках - участниках специальной военной операции Алексее Викторовиче Саузине и Алексее Петровиче Шемырёве, награждённых орденом Мужества посмертно.

На торжественной церемонии присутствовали глава городского округа Сергей Баталов, заместитель командира дивизии по военно-политической работе Алексей Трясцин, военный комиссар Татищевского, Аткарского и Екатериновского районов, города Аткарск Саратовской области Александр Перов, настоятель храма святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии иерей Алексей Новичков, представители отдела ФСБ России, местного отделения «Боевого братства», а также педагоги, школьники, родные и близкие героев.

Светлую память наших погибших земляков и всех, кто отдал свои жизни за Родину при исполнении воинского долга, собравшиеся почтили минутой молчания.

— Ордена, которыми награждены наши ребята, просто так не даются. И в это непростое время наша с вами задача — сохранить память о наших героически

погибших земляках, — обратился к собравшимся глава городского округа Сергей Баталов. — 80 лет назад мы пришли к Победе в Великой Отечественной войне. Наши прадеды одолели фашизм, который сейчас, к сожалению, вернулся. Я убеждён, что благодаря таким героям, как наши земляки Алексей Викторович Саузин и Алексей Петрович Шемырёв, мы выстоим и вновь непременно победим.



Алексей Викторович Саузин родился 29 сентября 1989 года. Учился в средней школе №2 им. В.А. Коновалова, окончил 11 классов. С марта 2022 года по июль 2023 года гвардии старший лейтенант, командир ракетно-зенитного комплекса подразделения ПВО Алексей Викторович Саузин находился в зоне СВО. Был награжден медалями «За



участие в военной операции в Сирии», «За отличие в военной службе», «Участнику Специальной военной операции», «За воинскую доблесть», «За заслуги перед Отечеством 2 степени». Погиб при выполнении специального задания вместе с боевыми товарищами под Дебальцево в Донецкой народной республике. Боевые товарищи на месте гибели расчёта Алексея Викторовича установили памятник из пусковых контейнеров. Указом Президента Российской Федерации от 18 августа 2023 года он был награждён орденом Мужества (посмертно). В целях увековечения памяти командира взвода (офицера пуска) старто-

вой батареи зрдн 93 зри старшего лейтенанта Саузина Алексея Викторовича было присвоено имя «Алексей САУЗИН» машине боевого управления (изделие 92Н6А №МЕ3012VIB).



Алексей Петрович Шемырёв родился 2 августа 1983 года. В 1999 году окончил 9 классов светловской вечерней школы и поступил в профессиональное училище города Саратова, где получил профессию электромонтера. В 2002 году был при-

зван в ряды Вооружённых сил, окончил школу прапорщиков и остался служить в Светлом. В 2009 году он поступил на заочное отделение Саратовского государственного аграрного университета им. Н.И. Вавилова. А в октябре 2022 года был призван на военную службу в рамках частичной мобилизации для участия в СВО. Воинское звание — старший прапорщик, должность — командир ремонтного взвода. Ветеран боевых действий. Погиб 22 июня 2024 года в селе Отрадовка Артёмовского района Донецкой Народной Республики. Указом Президента Российской Федерации за проявленные доблесть, мужество и отвагу в ходе проведения специальной военной операции награждён орденом Мужества (посмертно). Похоронен в Татищеве. Имя Алексея Шемырёва увековечено в Парке Победы города Саратова на мемориале «Землякам, погибшим в локальных войнах».

Парты Героев будут находиться в школьном музее Боевой Славы, а при проведении уроков Мужества выносятся в актовывый зал и в фойе школы.

Материал подготовила
Галина Белоусова, фото автора

Связь поколений

Деревья хранят память...

Светловцы приняли участие в символической акции: в преддверии 80-летия Великой Победы в парке по улице Гагарина расцветёт «Сад памяти».

Ежегодная международная эколого-патриотическая акция дарит возможность потомкам поколения победителей увековечить память о своих героях, высаживая молодые деревца.

В этот раз представители общественных и молодёжных организаций городка, военнослужащие дивизии, сотрудники полиции, школьники и просто неравнодушные граждане высадили молодые клёны в парке, а помогли им специалисты Управления муниципальным хозяйством.

К сожалению, невозможно поставить памятник каждому герою той кровопролитной войны. Но помнить и чтить их — наш священный долг. Поэтому их увековечивают не в бронзе или мраморе, а в дарящей радость глазу зелени и нежной листве молодых саженцев, которые,



подрастая, будут крепнуть. Так с годами будет только крепнуть и связь поколений — благодарных потомков и тех, кто подарил нам мир и счастливую жизнь, пожертвовав собой.

Высаживая каждый год деревья, мы делаем огромное доброе дело для нашей великой страны, для наших детей, внуков и будущих правнуков. А «Сады памяти» по всей России будут напоминать о той цене,



которую мы заплатили за мир и свободу!

Галина Белоусова, фото автора

ПОМНИМ!

1945–2025

80 ПОБЕДА!

7 мая	15:00 - открытие стелы «Роща памяти»	аллея «Роща памяти»
8 мая	09:30 - митинг «Памяти павших будем достойны»	с. Елховка
	11:00 - митинг «Я сын того солдата»	Мемориал погибшим участникам СВО
	11:40 - возложение цветов к мемориальной доске Трошину П. С.	ул. Гагарина д. 14
	21:00 - акция «Свеча памяти», возложение свечей	Центральная площадь
9 мая	09:00 - выставка ретромобилей, военной техники, мотоциклов, мопедов	автостоянка у Дома культуры
	09:30 - акция «Георгиевская ленточка»	Таманская аллея
	10:00 - плац - концерт, посвященный 80 летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.	Плац в/ч 89553
	12:00 - концерт, посвященный 80 летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.	Зрительный зал Дома культуры ЗАТО Светлый
	12:00 - автопробег	от автостоянки Дома культуры
	16:00 - акция «Концерт под окнами ветеранов»	Территория поселка

Вход на территорию в/ч 89553 при наличии пропуска либо паспорта с пропиской (телефоны на территории в/ч запрещены)

Уважаемые жители Светлого! Если ваше внимание привлекут подозрительные предметы, лица или обстоятельства, обращайтесь в дежурную службу (круглосуточно): ФСБ – 4-32-54, 3-10; в/ч 89553 - 4-33-21; МО МВД – 4-30-87, 02; ЕДДС – 4-32-00, 112.

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ
УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация
городского округа
ЗАТО Светлый
Саратовской области

**Редактор
Тупыленко А.В.**
Адрес редакции и издателя:
412163, п. Светлый,
ул. Кузнецова, д. 4, пом. 61.
Телефон/факс: 8(84558) 4-38-94.
E-mail: svetvest@yandex.ru,
сайт: www.svetvest.ru.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА» (г. Саратов, ул. Вишнёвая, д. 10, тел. 39-73-66).
За качество снимков типография ответственности не несёт.

Газета зарегистрирована Поволжским территориальным управлением МПТР России ПИ № 7-0196 от 31 августа 2000 г.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.
® Публикуется на правах рекламы. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.

Подписной индекс 14330
Тираж 770 заказ № 1056
Подписано в печать 06.05.2025 г.

Цена
свободная